

# Филфак

Пермский государственный национальный исследовательский университет

№18(59) 26 Декабря 2013

Спецвыпуск



## Новый год по-пермски

ИЁ  
ОТ  
ЫМ  
ФМ  
ДР  
ЖЮ  
ВО



Новый год в университетском городке ПГНИУ

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ

## Праздничные страницы

**В**ы читаете необычный новогодний номер газеты ФилфакТ. Он носит 59-ый порядковый номер. Именно такой номер присвоен Пермскому краю. Этот выпуск газеты – крайний в 2013 году, в течение которого отмечался юбилей Перми. Мы сложили эти факты как 2+2 и решили, что 59-ый номер газеты должен быть посвящён пермскому Новому году.

О том, как в Перми и Пермском крае отмечают праздник, размышлял Влад Гордеев. Этот историко-краеведческий экскурс вы можете найти на странице 2.

Большие вёсны – тоже своего рода зимний праздник нашего университета. Ксения Козарь побывала на Большой весне филфака и рассказывает читателям нашей газеты о том, что студенты показали на сцене.

Тест-драйв университетских

ёллок вы обнаружите на странице 3. Проверьте себя, знаете ли вы, где в ПГНИУ стоят живые ёлки, какая ёлка самая высокая, а какая украшена минимумом игрушек? Елена Чиркова побывала около каждого деревца и сравнила все новогодние ёлки.

Таким получился наш Новый год по-пермски, по-университетски и с филологическими мотивами.

А как будете вы встречать Новый год – по-пермски, по-питерски

или как-нибудь по-заграничному?

Каким бы ни был ваш Новый год, редакция газеты ФилфакТ желает вам, чтобы праздник запомнился, как самый чудесный и сказочный.

Новый год – передышка перед сессией и новым семестром, поэтому постарайтесь отдохнуть так, чтобы вступить в экзаменационные дни со свежими силами и отдохнувшими филологическими мозгами.

Редсовет ФФТ

## НЕМНОГО ИСТОРИИ

# Встреть его от души

*Новый год в Пермском крае всегда отмечался по-особенному. Холодный уральский климат создаёт атмосферу настоящего Нового года, который не испортит ни подвытивший Дед Мороз, ни Снегурочка в джинсах. А душевное тепло близких людей всегда согреет в холодную новогоднюю ночь. Предлагаю окунуться в историю и узнать, как праздновали этот праздник наши предки.*

**В** начале XX века в Российской империи Новый год еще не был таким популярным праздником, народ справлял Рождество Христово. Впрочем, рождественский антураж не сильно отличался от современного новогоднего: ёлки украшали игрушками, сладостями и даже настоящими свечами. Верхушка ёлки была увенчана огромной красивой звездой. Многие и сейчас цепляют звезду на Новый год, даже не зная, что изначально она символизировала рождественскую Вифлеемскую звезду, возвестившую о Рождении Христа.

водка и домашняя закуска. И, конечно, главное традиционное новогоднее блюдо — пельмени собственного приготовления.

С началом Великой Отечественной войны Новый год, как и практически любой праздник, стал методом сплочения СССР перед внешним врагом, таким необходимым России символом. Подарки дарили не только знакомым и близким, но отправляли солдатам на фронт.

Кстати, в изменении праздников можно усмотреть некоторый просчёт большевиков: Рождество объединяло россиян не по

ми. Даже в Губахе, моей малой Родине, по словам мамы, была горка длиной в половину километра.

Вернёмся в современность. Традиции справлять Новый год не сильно изменились. Известно, что Новый год, как и Рождество, праздник семейный, поэтому и справлять его стараются всей семьей. Предновогодний день проходит в активной подготовке к празднованию и просмотре «Иронии судьбы» и «Ивана Васильевича...» Ближе к двенадцати все собираются перед телевизором и после поздравления президента идут запускать фейерверки.

Кстати, фейерверк — одно из главных отличий современного Нового года. Сейчас уже трудно представить встречу Нового года без ярких вспышек и громких взрывов в небе. В магазине можно найти всё разнообразие шутишек, хлопушек и огней самых разных размеров и форм. А ведь раньше использовали небезопасные фейерверки на основе магния, простейшие хлопушки и разнообразную мишуру, блестяшки, цветные ленты... Достаточно вспомнить фильм Эльдара Рязанова «Карнавальная ночь».

Несмотря на то, что в Перми в новогоднюю ночь бывает лютый холод, народ после домашнего застолья вырывается на улицы. Всех особенно притягивают ледяные горки: дети и взрослые с визгом и хохотом срываются вниз и летят кто на ледянках, а кто просто на пятой точке. Эта традиция сохраняется издавна.

Новый год всегда был особенным праздником для пермяков: наш климат создан для празднования самого холодного праздника в году. И пусть холод не заставит вас сидеть дома в этот прекрасный праздник.



Владислав Гордеев  
ЖУР-13

национальному признаку, а религиозному, что было гораздо эффективнее в православной России.

Пятьдесят лет назад в местных гастрономах снова было изобилие продуктов. «Советское шампанское», водка «Столичная», уральская «Рябинка на коньяке»... Тогда же началась мода на салат «оливье», примерно тогда же появляются шутики про «утро лицом в салате». Впрочем, это обилие компенсировалось дефицитом некоторых продуктов. Например, найти красную икру на прилавках магазинов было почти невозможно.

Как и сейчас, ребяташки катались на горках, которые, по рассказам наших родителей, ещё заставших то время, были огромными и длинными

Богатство и разнообразие рождественских закусок зависело от достатка семьи: богатые ели икру и белую рыбу, танцевали танго в модных ресторанах. Бедные веселились дома. Пили дешевую водку, закусывали селёдкой, картошечкой, грибочками. Плясали «Барыню», гопака, от души веселились всей семьей.

Пришедшие к власти большевики объявили Рождество вредным «пережитком прошлого» и вместо него стали навязывать Новый год. Новый праздник быстро прижился. Справляли его уже с «Советским шампанским», икрой и шоколадными конфетами, танцевали под грампластинки. Для бедных людей ничего не поменялось — та же дешёвая

” Всех особенно притягивают ледяные горки: дети и взрослые с визгом и хохотом срываются вниз ”

## НА СЦЕНЕ СДК

# Большой полет филфака

*На улице мороз и стужа, а в нашем СДК «Весна» в самом разгаре. 17 декабря состоялась «Большая весна» филологического факультета. Увлекательное путешествие с авиакомпанией PHILFLOT.*

**С** самого начала нас встретили милые студентки-стюардессы, которые раздали билеты, а позже рассказали о правилах на борту филологического самолета.

Итак: 3, 2, 1 — взлетаем!

Всё самое интересное, конечно же, начинается в аэропорту. Так как аэропорт, поистине самое романтическое место в мире. Сколько людей, слез, улыбок и радости он видел? Миллионы

меняют перепутанные в аэропорту чемоданы.

Две стороны света, две культуры объединяются и помогают героям найти себя.

«Большая весна» собрала все самые зрелищные номера: воздушная гимнастика, восточный танец, музыкальный оркестр и многие другие потрясающие выступления.

Впечатления и эмоции переполняют душу. Вечер, проведённый в СДК ПНИУ, прошёл на славу!



людей встречаются и расстаются в его стенах ежедневно.

Поэтому именно здесь начинается история главных героев. Они совсем разные: она (Азия) — слишком проста и молода, он же (Европа) — деловой и взрослый. И кто бы мог подумать, что их жизни из-

Вчера состоялась церемония награждения «Хрустальная обезьяна», на которой стало известно, что Большая весна филфака заняла первое место, разделив его с весной историко-политологического факультета. Поздравляем!

Ксения Козарь, ЖУР-13,  
фото автора

ТЕСТ-ДРАЙВ

# Озеленённый университет

*Совсем немного осталось до праздничной речи президента и торжественного боя курантов. На экранах уже вовсю крутят новогоднюю рекламу, в магазинах украшают витрины, а мы придумываем поздравления родным и близким.*

**П**одготовка идёт полным ходом, и в нашем ПГНИУ в том числе. Мы решили проверить, как украшены университетские корпуса, а заодно зарядиться новогодним настроением, которого пока, к сожалению, не хватает, и оценили все ёлки, встретившиеся на нашем пути.

” Я против того, чтобы каждый год рубить несчастные ёлки ,”

Первым делом мы отправились в химический корпус. Там около буфета стоит настоящая живая ёлка, оформление которой мне не понравилось. Кроме этого, мне кажется, нужно воздержаться от того, чтобы каждый год рубить несчастные ёлки. Благо наш век позволяет купить искусственную ёлку один раз и на всю жизнь. В общем, никакого новогоднего настроения украшенное дерево в химкорпусе не принесло.

Ёлка нового корпуса — мечта минималиста. Ниче-

го лишнего, только серебряные и синие банты и шары, которые очень красиво выглядят. Скромно и нарядно. Идём дальше.

Бродить по всему второму корпусу было страшно-вато, ибо он действительно, как сказочный Хогвартс, запутанный. Несмотря на это, мы попытались отыскать в нём хоть какие-то признаки Нового года и... ничего

не нашли кроме мишуры, украшающей комнатку вахтерши. В общем, может в каком-то самом отдалённом уголке корпуса и стояла ёлка, но мы ничего такого не заметили.

После этого мы целенаправленно пошли в Главный корпус, так как инстаграммы студентов уже давно пестрят снимками самой большой и, как очевидно, самой популярной ёлки в ПГНИУ. Действительно, она оказалась такой яркой и нарядной, что руки сами потянулись к смартфону,

чтобы выложить в соцсеть её фото: «смотрите какая красивая наша университетская ёлка».

Не спеша прогулявшись в двадцатиградусный мороз по территории университета, мы зашли погреться в кофейню Old School, где независимо от всяких праздничных дат всегда обитает уют. Нельзя не заметить, что первый, восьмой и шестой корпуса снаружи тоже имеют украшения, которые с наступлением темноты создают новогоднюю атмосферу на территории университета. Далее мы отправились в наш родной пятый корпус, а по пути заглянули к юристам, которые тоже подготовились к новому году и поставили небольшую ёлку в холле своего корпуса.

Симпатичная ёлочка в нашем корпусе украшена синими и золотистыми игрушками. Как же приятно на неё взглянуть!

Отдельного разговора заслуживает ёлка в СДК, вокруг которой будут водить хороводы радостные студклубовцы, у которых закончилась эпопея с Большими вёснами.

Стоит отметить, что ёлочки в нашем университете радуют глаз не только в холлах, но и в столовых и буфетах. Правда, голодные студенты, увлечённые обедом, не обращают на украшенные деревья внимания.

Елена Чиркова, ЖУР-13  
Фото автора



## КОЛОНКА ЭССЕИСТА

## Алаверды

*Писал я как-то, что новогодние каникулы — идеальная форма существования для русского человека (раз уж все любят рассуждать, что русскому хорошо, позвольте и мне).*

**А** вот сам Новый год — идеальный праздник для русской души. Праздник, по большому счёту, состоящий из абсурда, день, когда прославляется неопределённость, открывающая душе свободу и простор....

Ты знаешь, как праздновать Новый год? Сколько раз тебя спросили, как лично ты будешь его праздновать? Новый год — праздник, и всё тут. Как хочешь так и празднуй! Ёлка нужна? Ёлка к Новому году имеет слабое отношение, на самом деле это символ Рождества. Шампанское? Ты уже принял медицинского спирта, не понижай. Оливье? Какое оливье, мы ж гулять собрались! Хотя можешь и оливье есть, можешь пельмени, если ты настоящий уралец, можешь пить шампанское после спирта и спирт после шампанского, можешь идти гулять до утра, а можешь лечь спать в ноль-десять... Великолепно! Простор, которого так не хватает русской широкой душе!



А если тебе всё же хочется зацепиться за какую-то традицию, то встречай Новый год исключительно дома, в кругу семьи. Но нет, совсем не семья будет для тебя точкой опоры, точкой опоры будет телевизионный приемник, транслирующий новогоднее обращение президента, бой курантов, и Гимн РФ. Ты попробуешь сравнить прошлое новогоднее обращение с нынешним, кто постарше — Гимн РФ с Гимном СССР... Вот она отправная точка, вот она традиция, наполняющая праздник смыслом. Но каким смыслом? О чём было это и предыдущее поздравление, этот и предыдущий гимн? О чём-то возвышенном, но никому не ведомо конкретно о чём...

Итак друзья, давайте выпьем, за то, чтобы сохранить это чувство свободы, это стремление к возвышенному... И не забудьте налить мне шампанского. С праздником!

*\*Алаверды — ответный пост.*

## ЧТО ДЕЛАТЬ, ЕСЛИ

## Остался на Новый год в общежитии?

*Случается так, что студенты по той или иной причине остаются в общежитии на новогодние праздники. Если это касается вас, то не расстраивайтесь. Новый год в общежитии — не беда, а интересный опыт.*

**С**кажу сразу, я не собираюсь писать лишний раз о том, что следует делать в такое время, так как всем это известно. Речь пойдёт о том, как провести эти дни с пользой для себя.

Только задумайтесь: впереди весёлые праздники, но вы можете не только веселиться и классно проводить время, но есть возможность посидеть за билетами, подготовиться к сессии. Однако, здравствуйте, о чём это я. Естественно, никто не станет об этом думать. В таком слу-

чае стоит упомянуть, что помимо вечеринок различного типа, после которых вы будете чувствовать себя далеко не лучшим образом, стоит развлекаться и посетить, может быть, балет? Или спектакль?

Больше общайтесь, гуляйте с друзьями, ходите в кино и смейтесь. Ведь пока есть каникулы, вы можете восстановить свои силы на следующий семестр. А учебные будни, следующие за зимней сессией, как правило, ужасно тяжело переносятся.

Единственное, с чем я могу вам помочь — это

правило жизни, касающееся того, чтобы не тратить её впустую, не сидеть целыми днями за компьютером или смотреть телевизор, лёжа на диване, при этом щёлкать семечки и думать о том, что я такой ленивый и ничего не хочу делать.

Всё очень просто. Надо встать и что-то делать. И без разницы в каком месте вы остались на любые праздники — всегда можно найти выгоду. Не отчаивайтесь и верьте в свои собственные силы, ведь впереди — Новый год.

А это значит, что все желания сбудутся, и всё у вас будет хорошо!



**Николай Ильиных,**  
ТПЛ-11

## ФОТО НЕДЕЛИ



Ёлочки на корпусе химического факультета способствуют появлению праздничного настроения  
Фото Елены Чирковой